



10年前,当朋友肩扛车贷房贷时,加拿大的布斯科尔夫妇却卖掉家中所有不动产,踏上全职旅游之路。当别人炫耀拥有豪车别墅时,布斯科尔夫妇环游世界的奇特经历更让人羡慕。

“加拿大冒险夫妻”——40岁的戴夫·布斯科和39岁的德布拉·科贝尔刚登上珠峰南坡,今年6月又踏上了前往阿拉斯加的旅途。过去10年,他们足迹遍布五大洲,每到一处,他们都有新的尝试:骑单车上山、在瀑布下漂流、高崖跳伞、堡礁潜水……

他们就像拓荒者,探索每个地方的奇妙,收获从未有过的财富。

## 探险鸳鸯 十年“征服”全球

### 泰国改变了他们

如果没有2000年的泰国之旅,也许戴夫和德布拉早已儿女一箩筐了。

刚下飞机后见到的泰国与想象的完全不同:街道上到处是刺耳的噪音和拥挤的人群。这一定是糟糕的旅行。戴夫嘀咕。

但第二天,他们就被泰国的另一面征服。宁静的丛林,亮丽的色彩元素,色香味俱全的异域美食。

出发前,有一个越南老兵向他们描述过南亚风情,并感叹:“想当年,我们冬天外出旅游,夏天待在国内,正好避开最寒冷的季节。”在场的人都对这样的生活艳羡不已,但全职旅行意味着把工作转为兼职。戴夫是电影灯光师,德布拉是化妆师,一部电影下来两人收入颇丰,若是兼职也能维持基本开销。可职场上新人不断涌现,随时可能被人取代。还有更多的具体问题摆在面前:朝夕相对引发夫妻矛盾,旅途艰苦感染疾病,回国后和朋友渐行渐远,难以适应生活。

但当离开的愿望越来越强,所有担忧就都不再是问题。深思熟虑后,夫妻俩终于下了决定:卖房卖车,不生小孩以减轻负担,从此告别朝九晚五的工作,好好为自己活一回。

### 100米的距离

夫妻俩正式全职旅游,但第二次的泰国之旅远不如第一次顺利。

德布拉鼓着腮帮往前走,后边100米处,戴夫不紧不慢跟着。这场不被外人理解的100米“拉锯战”首次教会了他们在旅途中的相处之道。

之前,为找河边的酒店他们已经徒步走了两个小时。在一个岔路口,戴夫想往左,德布拉说往右,双方坚持己见。最终妻子听从了戴夫的意见,但没想到往左是小路,越走越僻静,一个人也没有。

德布拉憋着一肚子气,泰国的阳光出奇地毒,肩上十多公斤的行囊越来越重。再过三个小时就天黑了,旅店没着落,上哪儿睡?疲惫饥饿和牢骚全爆发出来。“都说了别往左,谁叫你不听我的?”

“你不也答应了吗?你可以不跟啊。”戴夫不服气,他同样一肚

子火气。

大眼瞪小眼,燥热的空气中弥漫着一种情绪。

“谁怕谁,我还不跟了,看着就心烦。”德布拉调头就走。

闷头走了几分钟,不见老公跟上。德布拉有点慌,迷路单身没酒店,还有什么比这更糟的?她坐在路边哭了起来。没过多久,戴夫出现了。碍于自尊心作祟,德布拉赶紧站起来继续赶路。她不时回望,见戴夫始终走在她身后100米。

两个小时终于看见行人,两人询问后找到河边的酒店。戴夫主动开口:“我已经不想吵了,你呢?”德布拉点头。这场心力交瘁的冷战让他们达成共识:吵架后一定要在两个小时内和好,不能记仇。

在以后的旅途中,他们虽然仍然有争吵,但争吵却让两人更亲密。

### 差一点他就失去她

“争吵的艺术在于:哪天忽然没了斗嘴的对象,会像骨头散了架,浑身不自在。”

2008年,戴夫差点在“非洲之旅”的比赛中失去了斗嘴的对象。当妻子侥幸生还后,他再也没说过自己的口头禅:“行,没有你我照样能过。”

“非洲之旅”全程1.2万公里,赛事长达95天。参赛者从开罗出发,骑自行车到达开普敦,每天骑车时间相加,用时最少者获胜。比赛进行到一半时,德布拉不小心擦伤了脚,一用力,血便往外渗。戴夫小心地帮她包扎伤口,心疼地说:“要不取消比赛吧。”

“小伤,明天就好”

了。”德布拉没在意,还安慰戴夫快睡,养精蓄锐参加第二天的比赛。

谁知,次日清晨,德布拉的脚已经肿成之前的两倍大,紫红的脚上,伤口不时流出黄色的脓水,一碰就疼。医生诊断说:坦桑尼亚的阴雨天气让伤口深度感染。

没想到,单一抗生素不起作用,发炎处形成了蜂窝织炎,感染很快蔓延到大腿。医生为她换用不同的抗生素和止痛药,并发出病危警告:“蜂窝织炎严重会导致坏血症,可能有生命危险。”

戴夫一刻也不敢松懈。他不敢放心用衣服裹住德布拉伤口以防蚊虫叮咬的做法——不透气会加剧感染,于是熬夜为妻子驱赶蚊子。在疼痛和高热中,德布拉断断续续呻吟了一整夜。此时的戴夫宁可妻子与自己天天大吵大闹,争吵时的揪心窝火与疾病的痛苦相比,又算得了什么。

痛到极致时,德布拉猛拽戴夫的手,连续几天后他的手背上已布满密密麻麻的伤痕。20天后,德布拉的伤口开始恢复,痛和痒双重煎熬着她。白天意识清醒时还能克制自己挠痒痒的冲动,一到夜晚浅眠状态,德布拉的手就无意识地挠向伤口,戴夫必须用力抓住她的手,一刻不能松开。妻子的手腕自己拽得红肿,戴夫无奈更无力。

一个半月后,德布拉终于痊愈。她对丈夫说:“异国他乡有个相依为命的伴侣,能轻抚你的背说几句鼓励的话,这就是最大的安慰。”

### 不上火山非好汉

失去房子又失去收入的德布拉和

戴夫如今有了新的收入来源——德布拉向媒体投稿,戴夫把旅途中的照片投给相关机构,所得的稿费 and 赞助费足够他们继续环球之旅。他们开始挑战自我,尝试不少冒险项目。

最惊心的一次非2009年攀登巴厘岛的巴图尔火山莫属。这座活火山近百年来喷发了20多次,火山口烟雾缭绕,周围的山体覆盖着厚厚的火山灰,山脚的居民随时都准备撤离。

德布拉不愿攀登这座山,但戴夫生性爱冒险,他研究了活火山的爆发周期,证明他们的决定是安全、理性的。

“你至少上去试一试,如果有任何不适,我们马上下山。如果连尝试也不敢,你以后会遗憾的。”

在戴夫一再保证下,德布拉勉强同意了。才踏上火山,她觉得一切安好,和爬普通山脉没有分别。但当她越爬越高,就快接近火山口时,阵阵浓烟让她警惕地退了几步。“戴夫,回去吧,要爆了!”

“没,它就是这样的。你把它想象成冬日清晨的薄雾,也挺有趣。”

德布拉将信将疑走了几步,感觉大地在晃。“不行,我要回去。”“不是地在晃,是你太紧张。”戴夫牵起德布拉的手摸了摸地,没有任何动静。

剩下的一段路,每当德布拉想退缩时,戴夫就拿山顶的温泉水疗和花瓣澡来诱惑她。“长跑都快结束了,现在放弃,你会后悔的。”一路哄骗,德布拉最终攀上了顶峰。当她站在山顶俯瞰,整个巴厘岛尽收眼底。

这是她看过的最美的风景。  
方然/文 摘自《家人》

先睹为快



推荐指数  
★★★★★

### 月薪两千也要拿出1万的范儿

有两个IT工程师,同时进的公司。

一个人觉得该公司给的待遇一般,不值得他加班加点地卖命,于是每天上班准点来,下班准点走,办事打官腔走流程,谁也找不出他毛病却也没人说他好。于是他一口气做了十年的IT工程师,其间换过几间公司,薪酬虽然通货膨胀也过了万,却称不上实质性的飞跃,因为他的职务到现在还只是IT工程师。

而另一个人就不一样,他尽心竭力地工作,每次的工作反馈调查中,他都能得到最高的评分。后来短短8年间,他就当上了总经理,薪酬现在应该是他那位IT工程师同事的6—8倍了。

在职场中,经常听到这样的人抱怨说:“才给两千块,不值得我拿出1万块的才干去表现,等你给我1万块的时候,我自然会用心。”可是两千块的活你都干不好,又凭什么让人相信你有对得起1万块的实力呢?

能不能尽快挣到1万,不在于资历熬到就水到渠成,而在于你在挣两千的时候,有没有表现出值1万的职业风范?因为等你靠磨洋工熬到目标的时候,挣到手的1万可能已经不值当初的1万。

这个职场故事,就登在2010年第9期的《意林·上半月》上,不妨看看。

新阅读推荐



推荐指数  
★★★★★

### 企业家的终极信仰

商人唯利是图。除了钱,商人还会信仰什么?

在一般人的心目中,商人是没有信仰的,但现实并非如此。当物质丰富到一定程度,人的精神追求必定会超越物质需要。

“赚更多的钱,没有太大意思,当财富和个人事业关联不大时,一定要寻找支撑上升的动力。没有信仰的企业家,或者是没有寄托的企业家,心态肯定不好,肯定会出问题。”不知道刘永好的这句话是不是代表了所有有信仰的企业家的共同想法。企业家们身处波涛汹涌的商业大潮中,精神紧张、压力巨大,信仰给了他们相当大的慰藉,他们也从信仰中找到了立身的根本、做人做生意的原则。

据说,商人的信仰也分等级,初级信仰风水玄学,中级信仰敬天畏地,高级信仰修己安人,那么,商人的终极信仰究竟是什么?2010年第8期的《英才》杂志会告诉你答案。

新阅读推荐